
1

第２３回奈良市子ども・子育て会議 会議録

開催日時 平成３０年１１月１４日（水）午前１０時３０分から正午まで

開催場所 奈良市役所 北棟６階 第２２会議室

出 席 者

委 員

浜田副会長、岡田委員、岡本委員、亀本委員、國原委員、國本

委員、栗本委員、須川委員、西山委員

【計９人出席】

事務局

【子ども未来部】

川尻子ども未来部次長、玉置子ども政策課長、大前こども園推

進課長、栗山保育所・幼稚園課長、小澤子ども育成課長、野儀

子育て相談課長

【保健所】

米田健康増進課長

【教育委員会事務局】

福西教育政策課長

【学校教育部】

川端地域教育課長補佐

開催形態 公開（傍聴人 ３名） 担当課 子ども未来部子ども政策課

議 題

又は

案 件

１ 報告事項

（１）子ども条例部会の開催について

（２）奈良市子どもにやさしいまちづくりプランの進捗状況について

２ 審議事項

（１）第２期奈良市子ども・子育て支援事業計画策定に係るニーズ調査

について

決定又は取り

纏め事項

・平成３０年度奈良市子ども会議報告書について原案通り承認された。

・奈良市子どもにやさしいまちづくり条例の検証報告書について、原案に

修正を加えた内容で、承認された。

・奈良市子どもにやさしいまちづくりプランの平成２９年度進捗状況につ

いて原案通り公表することで承認された。

・第２期奈良市子ども・子育て支援事業計画策定に係るニーズ調査票につ

いて、審議において出された意見を踏まえ、修正を加える内容で、承認さ

れた。

議事の概要及び議題又は案件に対する主な意見等

１ 報告事項

（１）子ども条例部会の開催について

・事務局から、子ども条例部会の開催について説明を行った。

＜特に意見なし＞

（２）奈良市子どもにやさしいまちづくりプランの進捗状況について説明を行った。
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＜特に意見なし＞

２ 審議事項

（１）第２期奈良市子ども・子育て支援事業計画策定に係るニーズ調査について

・事務局から、第２期奈良市子ども・子育て支援事業計画策定に係るニーズ調査

について、説明を行った。

・須川委員 子育てに忙しい世帯向けの調査なので、回収率を上げるための工夫が

必要になると思います。

・亀本委員 母子健康手帳交付者へのアンケートが追加されたところは大事なとこ

ろかなと思います。

調査で得たデータはしっかりと分析して活用してもらいたいと思いま

す。また、その分析を踏まえてニーズに対応をしてもらいたいと思い

ます。

・國原委員 子育て世帯の保護者の間ではスマートフォンをつかったやり取りも進

んでいますし、そういったスマートフォンを使って回答をしてもらえ

るような調査のかたちも考えてみてはどうかと思います。

・岡田委員 このアンケートに回答することが今後、どのように生かされるのか、

調査票にわかりやすく示されているといいと思います。

・岡本委員 調査票にある家庭的保育事業や小規模保育事業といった用語の意味が

伝わりにくいと思います。もう少し説明を加える等の対応が必要では

ないかと思います。

設問にある「誰かに子どもを見てもらえる家庭とそうでない家庭」と

「就労状況」でのクロス集計のような分析があれば、子育て家庭の状

況を知る参考になると思うので見てみたいと思います。

調査で出されたデータでどのような分析をするのかしっかりイメージ

を持っておいた方がいいと思います。

・栗本委員 調査票の設問について、何のために聞いている設問なのかの説明があ

るといいのではないかと思います。

・西山委員 保護者の方にわかりやすいことが大事だと思います。ニーズについて

も、地域によって違いがあると思いますので、調査結果をしっかり生

かしてもらいたいと思います。

資 料

【資料１】：奈良市子ども条例部会の開催について

【資料２】：奈良市子どもにやさしいまちづくりプランの平成２９年度進

捗状況について

【資料３】：第２期奈良市子ども・子育て支援事業計画に係るニーズ調査

票


